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Városi közgyűlés.
Választások

»
bizottságokba.

Csekély volt az érdeklődőé.
Nagyon lanyha érdeklődés 

mellett folyt le Debrecen város 
törvényhatósági bizottságának pén­
tek délután tartott rendes köz­
gyűlése. a bizottsági tagoknak 
alig harmadrésze jelent meg.

Csupán a Stencinger-ház le­
bontása körül támadt nagyobb 
vita. A közgyűlés ugyanis már a 
múlt évben elhatározta, hogy az 
ócska bagolyvárat, mely csúfsága 
évtizedek óta a szépen épülő Piac­
utcának, ez év május elsején le­
bontatja. A közgyűlés határozatát 
Ekli József és társai megfelebbez- 
tók és a belügyi kormány, mielőtt

töntene, kérdést intézett a varos 
özönsógéhez, hogy az órtókerael- 
kedési illeték jóváhagyása esetén 

(a városi tanács épp a napokban 
határozta el, hogy a jóváhagyást 
megsürgeti!) mennyit kellene az 
érdekelteknek fizetni ?

Bizonyos, hogy a lebontás ké­
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sedelmet fog szenvedni, mert hi­
szen köztudomású, milyen lassú­
sággal kezeli a belügyminisztérium 
a város ügyeit és ez méltán tette 
idegessé azon bizottsági tagokat, 
akiknek szépérzékét sérti az ócska 
bagolyvár és akik méltán tartanak 
tőle, hogy a düledező poookfészek 
még sokáig ott fog disztelenkedni, 
ha a lebontást elhalasztják. Hosszas 
vita után a tanács javaslatát fo­
gadták el, ami annyit jelent, hogy 
ebben az évben nem fogják a 
Stencinger-házat lebontani.

Választás utján töltötték be a 
szakbizottságokban megüresedett 
helyeket, újraalakították a nyug- 
dijellenőrző, színház és lóavató 
bizottságokat. Nagyobbára a régi­
eket választották meg újra. A jog­
os pénzügyi bizottság tagja lett 
dr. Erőss Lajos ref. püspök és 
Jánosi Zoltán rét. lelkész, a szin- 

! házbizottság* uj tagja pedig Szent- 
í Királyi Tivadar, a kereskedelmi 
I és iparkamara kiváló elnöke.

Apróbb ügyek.
Három órakor nyitotta meg a közgyü- 

; lést Domahidy Elemér főispán. Köszönetét 
I mondott a szakbizottsági tagoknak ügybuz­

galmukért és jelezte, hogy a bizottságok 
újra f 'guak alakíttatni.

Szabó Elek felolvasta a polgármester

Vadrózsa.
— Jessie — beszélte André Louve — 

az alpesek egyik kis ösvényén eléggé 
messze elvezetett kis uaravánunktól, Ludu- 
vio Charma-t és eujem. Mindketten szerel­
mesek voltunk szép asszonyba, aki ta­
lán még sosem volt oly szép, mint itt a 
szabad, kék ég alatt, a havasi széltől ró­
zsásra fújt, bájos arcával, csillogó, sötét 
szemeivel és fejedelmi alakjához szorosan 
hozzásimulő rövid tunika-ruhájában, mely 
szabadon hagyta karcsú botáit.

Fejét felvetette és két karját kitárta 
az ég felé:

— Ugy-e, milyen szép itt!
Majd hirtelen élénkséggel :
— Oh, a bájos kis virág!
Egy örvény tátongott előttünk a a sza­

kadék túloldalán, egy kopár sziklán, árva 
kis vadrózsa himbálódzotr.

— Szép, mert elérhetetlen! — fe­
lelém.

Jessie ekkor kis fehér fogaival ajkait 
harapdálva, gúnyos, kegyetlen mosolylyal 
tekintett reánk.

•— Nos — melyikük ajánlja fel uekem 
e virágot?

—- Ne legyen kegyetlen, Jessie 1 — 
feleié Ludovio. — Tudja, hoay az életemet 
szívesen kockára teszem magáért, de igy 
csak lelkiismeretének furdalását hagyná 
h itra, mert oda eljutni biztos halál ., .

— Köszönöm, hogy igy gondoskodik 
a lelkiismeretemről.

É - szó nélkül kezdtem lemászni a 
szakadék oldalán.

— Bolond vagy! — kiáltá felém Ludovio
— majd Jessie-hez urduit:

— Tudja, h >gy vissza fogja hívni . . .
Én azonban tovább kusztim. Szeren­

csésen lejutottam a szakadék mélyéue. A 
tulajdonképpeni nehézség itt kezdődött. 
Felkuszni a másik, meredek, sziklás oldalon, 
ujjaimat véresre sebeztem — az életem, 
bizonvos, csak egy hajszálon függött — de 
ón konokul törtettem előre; szemeim előtt 
egyre az a rózsa táncolt és úgy éreztem, e 
világon nincs se nmi egyéb, mint e szál 
rózsa — miért küzdeni érdemes. Es elértem
— leszakítottam.

Ám alighogy letéptem, lázas mohósá­
gom alábbhagyott s lehangoltság vett erőt 
rajtam. Csak most, a visszatérésnél láttam, 
minó életveszélynek tettem ki magam . .. 
egy szál rózsáért. S midőn visszajutottam 
s a virágot átadtam Jessio-nek teljes nagy­

december havi jelentését, egyúttal közölte 
a népszámlálás eredményét. Tudomásul 
vették. (A szaporulat az 1900. évi ered­
ményhez képest 18,649.)

Az egvenes adu lelszólamlási bizott­
ságba az 1911. és 1912. adókivetési idő­
szakra dr. Bacsó Dezsőt rendes, Muraközy 
Lászlót pedig póttagul választották.

Tudomásul vették, hogy a kereske­
delmi miniszter a kövezetvámszedósi enge­
délyokirat érvényét bz 1911. év végéig 
meghosszabbitotta. Ezután megalakították 
a 166. és 167. számú lóavató bizottságokat.

Lóavató bizottságok.
Az első (166) bizottság elnöke lett 

Hulflóez Kázmér, intéző Medgyaszay Miklós, 
pótintézö Jeuey Mi lós; a főispán becslőkké 
Békóssy Lászlót, Jóna Jánost, dr. Megyery 
Pált, pótbeoslókké M. Tóth Jánost, Kertész 
Istvánt, állatorvossá Csáky Jánost, helyet­
tesévé Cseh Jánost nevezte ki. A második 
(167) bizottság elnöke lett Riokl Antal, 
intéző dr. Boldisár Kálmán, pótintéző 
Simon Miklós; a főispán becslőkké Udvar­
helyi Gézát, Jámbor Jánost, Polgári Jó­
zsefet, pótbeoslókké Kállay Sándort, Ker­
tész Jánost, állatorvossá Axrnann Jánost, 
helyettesévé pedig Steiner Jakabot ne­
vezte ki.

A* uj szervezet.
Ezután dr. Vargha Elemér ismertette 

a belügyi kormánynak a városi szervezett 
szabályra vonatkozó leiratát. A tanács ja­
vasolja, hogy a rendőrkiipitányi és rendőr- 
felügyelői állások betöltessonek, a tisztvi­
selők pedig drágasági pótlék gyanánt kap­
ják meg a régi és uj fizetések közti külön­
bözeiét. A tanács javaslatát hozzászólás 
nélkül elfogadták.

ságábaa láttam kívánsága kegyetlenségét 
— s haragudtam rá.

Némám vette át a virágot s mintha 
szemei haragban égtek volna. Első mozdu­
lata olyan volt, mintha a vadrózsát rögtön 
vissza akarná vetni a mélységbe, majd 
hirielen Ludovio felé fordult és átnyújtotta 
neki.

A lehetetlen helyzetet a társaság többi 
tagjainak érkezése szakította félbe. Én 
keserűen, gúnyosan mosolyogtam . . .Tehát 
Jes ie Ludovio-ot szereti, de engedte, hogy 
ón az életemmel játszam a virágjáért . . . 
Oh, női szivl . . . no, annál jobb. Jessie 
szerelme amúgy is még sok veszélyt zúdít­
hatna rám.

Egyszerre egy hang szólalt meg mö­
göttem.

— Oh, bocsásson megl Gyalázatosnak 
tűnhettem fel a szemében.

Jessie volt.
— De kérem, miért ? .. .
— De igen .. . tudom .. . Oh, ha sej­

tené, mit éreztem az imént . . . Mindeddig 
azt hittem, Ludovicot szeretem s midőn ön 
az 6 ellenkezése után a virág után Indult, 
haragudtam önre, mert úgy gondoltam — 
úgy is visszafordul s csak megszégyeníteni 
igyekszik Ludc^yicot az én szememben. De

hogy Brüll Zsigmond Csapó-atoa 19. (Knol ház) Tessék érdeklődni.
Készít a raktáron levő elegáns kelméből szép Selyem also szoknya 5 írt. 
divatos báli utcai ruhákat az üzletben levő Selyem blúzok 5 irt.
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Megint a Stenozlnger-hás.
Hosszú vita támadt a Stenozinger-ház 

lebont sa körül. A tanács javaslatával 
eeemben Márk Endre javasolja, bogy a 
közgyűlés előbbi határozatát tartsa fenn; 
el kell pusztítani a Stenczinger-házat Gáli 
Ferenc, dr. Magosa György felszólalásai 
után dr. Révi Nándor indítványozza, hogy 
a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát fo­
gadják el, egyúttal kéri a miniszteri leirat 
cs a többi iratok felolvasását, a mi meg is 
történt. Márk Endre szerint a közgyűlés­
nek feltétlenül ragaszkodni kell határozatá­
hoz, azt a osunya piszokfószket le kell 
rombolni. A közgyűlés már kimondta a vég­
szót, azon nem másíthat. Ha a tanács akar 
felvilágosítás adni a miniszternek, ám ad­
jon, de a saját felelősségére. Elfogadja a 
Révi Nándor indítványát. Szentesi Janos a 
tanács jayaslatát pártolja. A régi házat 
még Íeuntaríat'dónak tartja, mert az a 
piszokfészek évenkint 14,000 koronát jöve­
delmez. Mikor a város nyakig úszik az 
adósságban, könnyelműség volna eldobni 
ezt a jövedelmet. Révi Nándor tagadja, 
hogy a telekértékemelkedósi illetékről al­
kotott szabályrendelet j váhagyása esetén 
többet kapna a város, mint a menynyit a 
Takarék és hitelintézet felajánlott a város­
nak. Á város közönségének érdeke, hogy a 
Stenozinger-ház mielőbb elpusztuljon. Kéri 
indítványa elfogadását.

Kimerítően válaszolt a tanácsi javas­
lat ellenzőinek dr. Magosa György tiszti 
főügyész. Szó sincs róla, hogy a Stencinger 
ház lebontásának ad graecos calendas elha­
lasztását uk írnák, legfoleob arról lehetne 
szó, hogy 1911. május helyett 1912. má­
jusában lógjuk a házat lebontani. A város 
ezzel 12.000 korona bérjövedelmet nyer. A 
házat ugyanis lo kell bmtuni, mert a ház 
leb >ntása után miit térre állítjuk föl a 
Kossuth szobrot Fejér Ferenc dr. a tanács 
javaslatát fogadja el azzal, hogy a lebon­
tást ez év novemberéig halasszák el, mert 
könnyen meglehet, hogy még ezen évben 
nem is foghatnak a lebontáshoz. Kívánja 
még ezen kívül, hogy a Takarék és hitel­
intézet 20.000 koronás ajánlata biztosíttas­
sák. Kovács József polgármester, Mark 
Endre, dr. Legányi Gyula felszólalásai és 
dr. Révi Nándor zárszavi után a főispán 
elrendelte a szavazást. A közgyűlés a ta­
nács javaslatát 60 szavazattal 23 ellenében 
elfogatta, Fejér Ferenc dr. pótlását pedig 
elvetette.

ón tovább haladt — s az éti szivemben 
kijlönös érzések dúltak, szégven, ámu at, 
csodálat ős szerelem — szerelem, egyedül 
ön iránt, keserűség és harag, hogy ön en­
gem ezután meg fog vetni, kerülni fog, el­
itéi oktalan kívánságomért és ereztem, hogy 
egyedül önt szeretem; ön pedig nem sze­
rethet, nem bocsáthat meg egy nőnek, 
ki ily könnyelműen játszott az ön életével.

Szelíd volt, bájos, odaadó, amiuőnek 
még sohsem láttam.

— De miért adta oda azt a virágot 
Ludovionak ?

— Mert gyűlöltem e virágot, a mely 
majdnem az on halálát okozta. Ha ön a 
mélységbe zuhan, utána vetettem volna 
magam. Gyűlöltem e virágot — égette 
ujjaim és egy hirtelen mozdulattal Ludo- 
vio-nek nyújtottam oda, a kit e pillanat­
ban éppen úgy gyűlöltem. Hadd legyenek 
együtt.. .

— Oh, Jessie, Jessie .. . milyen bo­
nyolult a maga kis lelke . . .

Felém hajtotta édes arcát. S e perc­
ben már nem sajnáltam semmit . . . hiszen 
a gonosz kis csipkerózsa helyett ajka méz- 
édes rózsáit kinálta elém . . .

Jean Reiöraoh. .

Megkeresések.
Békés vármegye kérte, hogy a város 

pártolja a kormányhoz intézett feliratát, 
melyben a vásárra felhajtandó állatok jár- 
latlevelein az egészségi bizonyítvány meg­
újításának mellőzését kéri. Pártolják.

Az államsegély összegének felemelés e 
iránt a magyar városok országos szervezete 
megkereste a varost, hogy feliratát hasonló 
felirattal pártoljak. Egyszerűen tudomásul 
vették.

Az alsójózsai ref. egyház kérelmet 
intézett a városhoz, hogy az alsójózsai régi 
tometőhelyek tulajdonjogát ruházza át az 
egyházra. A kérelmet teljesítették.

Az iparosház.
Az ipartestület az iparosház céljaira a 

Csapó-utca 33. és 35. számú huzastelkek 
átengedését és másfél millió tégla adomá­
nyozását kérte. A tanács hajlandó ingyen 
telket adni az ipurosuáz céljaira, de a kórt 
telekre szükségé vau. Dávinhazy Kálmán 
elfogadja a javaslatot, de azzal a pótlással, 
hogy a tanács a márciusi közgyűlés elé 
terjesszen javaslatot, hol kíván telket adni 
az iparUetuletnek. Mark Endre hasonló ér­
telmű íeiszóialusa után a tanács javaslatát 
elfogadták.

Kisebb ügyek.
Teljesítették a kereskedelmi részvény­

társaság részvényátruházás iránti kérelmét. 
A debreceni kerületi munkásbiztositó pénz­
tárnak a nyugdijképessó gél nem b^ró vá­
rosi alkalmazottait biztositusa iránti' meg­
keresését elutasították.

Az 1901. évi XX. t.-c. rendelkezései­
nek életbeieptetósa es végrehajtása követ­
keztében ügyészi állás szervezése vált szük­
ségessé. A főispán ez állasra dr. Kölcsey 
Sándor ügyvédet nevezte ki, akine- tiszte­
letdijat a tanács 1200 koronáoan javasolja 
mogáliapi'ani. Bacsó Dezső dr. javasolja, 
hogy a kinevezés a legközelebbi tisziujitá- 
sig legyen érvényes. Magoss György dr. 
szerint a megoldás úgyis csalt ideiglenes, 
mert uj alügyészi állas szervezésére lesz 
szükség. A közgyűlés a tanacs bejelentését 
tudom isul vette.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a haj­
dúnánási h. e. vasútnak az előcsengő so- 
r-unpó építésére szükséges 20 négysz gölnyi 
területet átengedi. Dé eafeld József gróf 
megjegyzi, hogy csak névszerinti szavazás 
utján lehet a területet átengedni. Az elnök 
a névszerinti szavazás kitűzését a legköze- 
1 bbi közgyűlésre elrendelte. Ugyancsak el­
fogadták a tanács javaslatát, hogy a máv. 
Debrecen állomásán létesített uj tömegáru 
rakterű ét részére a szükséges területet át­
engedi.

J váhagyták a tanács előterjesztésére 
a 17 milliós nagykőlosöuből még föl nem 
veit három millióra vonatkozó kötelezvényt. 
Tudom .sül vették az 'miszéki elnök 1910. 
év II. teléről és az összesített gyumpenztár 
megvizsgálásáról szóló jelentését, úgy szin­
tén a tiszti lőügyésznek a városi peres 
! gye. állásáról szóió jelentését, azonban 
kimondta a közgyűlés, hogy a számvevőség 
a haszon -erhátralékokut minden évben tarto­
zik kimutatni. A tiszti főügyész helyettesévé 
a fegyelmi választmányba dr. Dóczy Emil 
alügyészt jelölték ki. Tudomásul vették a 
választ tt bizottsági tagok kiigazított név­
jegyzékét.

Választás a bizottságokba.
Ezutin a bizottságok újra alakítása 

következett. Megválasztattak a jog- és pénz- 
iiuyi bizottságba; Erős Lajos dr. és Jánosi 
Zoltán; a g izdasági bizottságba: Ceréby 
Tál és Forrd Ernő; a színházi bizottsigba: 
Domahidy Flemor, dr. Fejér Ferenc, Korn- 
hoffer József, Komlóssy Dezső, dr. Kenózy 
Gyula, Márk Endre, dr. Tüdős János, Tóth 
István, Szilagyi Imre, Szent-Királyi Tiva­

dar. Vecsey Imre és Zidor Lajos; a sze­
gényügyi bizottságba: Gróh Ferenc; a ló. 
tenyész bizottságba: Vecsey Zoltán; az 
egészségügyi bizottságba: Gróh Ferénoz 
Grósz Nagy Ferenc és dr. Fráter Imre; a' 
kórházi bizottságba: dr. Fráter Imre és Gróse 
Nagy Ferenc; a számonkérőszókbe: dr. Naey 
Lajos és Somogyi Pál; a nyugdijellenőrző 
bizottságba: dr. Bacsó Dezső, Békés Lajos, 
dr. Freund Jenő, Lestyán Adorján és Mura- 
kőzy László.

Névszerinti szavazások.
Harmadizben névszerinti szavazással 

elhatározták, hogy megvásárolják Halász 
Izidor és nejének Kossuth-utca 48., Tóth 
József és társainak a Szent-Anna-utoa 32, 
Pap Lajos es nejének pedig a Burgundia- 
utca 11. sz. a. házastekeit. A többi név­
szerinti szavazásokat a legközelebbi köz­
gyűlésre halasztották, miután a közgyűlés 
úgysem volt határozatképes.

Egyhangúlag.
Hozzászólás nélkül fogadták el a Nagy­

erdő üzemtervére, az ohattelekházai és 
belsőohati épületek terveinek és költeógve- 
Issónek jóváhagyására vonatkozó, tanácsi 
javaslatokat; dr. Fejér Ferenc indítványát 
hogy a város tegyen két külföldi tanul­
mányúd ösztőndijalapitványt debreceni ifjú 
gazdák részére, a szakbizottságokhoz utasí­
tották.

Löfkovits Arthur fölebbezeít a Deák 
Ferenc-utoa 2., 4., 6. és 8. sz. házak előtt 
létesített bérkocsi állomás elhelyezése iránti 
kérelmét elutasító tanácsi határozat ellen. 
A felebbezósnek helyt adtak.

Márton Gyula kereskedő a Simonffy- 
utca 1. sz. városi bórh tzbau kibérelte az 1. 
és 2. üzlethelyiségeket és kérte, nyomta á 
tanácsot, hogy 12 évre kössék meg a szer­
ződést, még pedií? olyanképpen, hogy a 
bolthelyiségekórt 8400, 8820 és az utolsó 
években 9240 korona b dtbért fizet. A ta­
nács elutasította az ajánlatot; az elutasító 
határozat ellen Márton Gyula a köz­
gyűléshez fólebbezett. Ä felebbezósnek 
helyt adtak.

Néhány- nyug.- és kegydij iránti kére­
lem e intézése és b bioklevél kihirdetése 
után a tőispán dr. Balkányi Ede kerületi 
orvost tb. főorvossá nevezte ki; a közgyű­
lés jegyzőkönyvének hitelesítését pedig 
szombat délután 4 órára tűzte ki, mire a 
Közgyűlés véget ért.

fi képviselőház ülése.
1911. febr. 3.

Návay Lajos elnök 10 óra után 
nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitele- 
í-itése után elnöki előterjesztések követ­
keztek.

Hegedűs Kálmán az állandó igazoló 
bizottság jelentősét terjeszti be a horvát 
képviselők igazolásáról.

Elnök: A horvát képviselőket osztá­
lyokba sorozza.

Napirend szerint következett
a bankvita.

Palugyay Móric (Kossuth-párti) első 
beszédét tartja és először is Tisza István 
gruf beszédével polemizál. Köszönettel tar­
tozik Tiszunaii, a ki őszintén megmondta, 
hogy a készfizetések felvétele nem elkerült. 
A gazdasági önállóság hívének vallja ma­
gát és követeli az önáuo bank felállítását. 
Minden rendelkezésére álló eszközzel küz­
deni fog a bank szétválasztása érdekéoen, 
mely az egyetlen mód az ország gazdasági 
megerősödésére. Hosszasan ostorozza a kor­
mányt, a mely osztrák rabigába akarja 
hajtani, az országot, majd felolvassa az 
1867-iki bankbizottsági jelentőst, melylyei 
azt ikarja bizonyítani, hogy már akkor :e-

5 í o nez S^o^scf fest és vegyileg tisztit **
, mi»i*a<iíl«esaBs«er*B£l Gyár és főüzlet; Arany JállOS-Iltca 10.
ruhát kifogástalanul Fiók üzletck: BaMányi-utoa-a. íár-ntoa 3.

ífl*!. w*.
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látták az önálló bank szükségességét. Ebből 
is az következik, bogy feltétlenül szaba­
dulni kell Ausztriától.

Áuér ezután a sokat emlegetett fizetési 
mérleg tárgyalására, majd sorban o.'.folja 
azokat az érveket, melyeket az önálló bank 
ellen felhoztak. Ä kós: fizetések szükséges­
ségéről nem beszél, mert azt eléggé kifej­
tette gróf Tisza István. Hivatkozik arra, 
hogy az osztrák pénzügyminiszter kijelen­
tette az osztrák pénzügyi bizottság ülésén, 
bogy a közös bankót sikerült fenntartani a 
készfizetések nélkül. Erről beszéljen He­
gedűs Lorant, ne pedig a koalíciós kor­
mányról, mert a múltak elferdítésével nem 
tehet a közfigyelmet elterelni a jelen kor­
mány és töbuaóg tehetetlenségéről és rossz­
hiszeműségéről. Polemizál béró madarasi 
Beck Gyulával és cáfolja egyes állításait. 
Kijelenti, hogy a két függetlenségi párt 
teljesen egyetértőén jár el a ha ikszabeda- 
lom meghosszabbításának kérdésében. Bár 
a két párt nincs egy szervezetben, azonban 
elvei és tradíciói között semmi kül önbség 
nincsen. Védelmibe veszi a koalíciós kor­
mányzatot. Szembe állítja a műit és jelen 
kormányt és kijelenti, hogy a jelen politika 
nem egyéb fikciónál és bármit mond is 
Tisza István gróf, az igazság mégis a nem­
zet részén vau. A javaslatot nem fogadja 
el, csatlakozik Kossuth és Földes határo­
zati javaslataihoz.

Elnök 10 perc szünetet ad.
Szünet után Eszterházy Mihály (Justh 

párti) mondott hosszú beszédet a javaslat 
ellen, végül határozati javaslatot nyújt be, 
hogy a Ház utasítsa a kormányt, hogy két 
eves bankprovizoriumot kössön csupán és 
az alatt tárgyaltassa le az általános, titkos 
és egyenlő választói jogról szóló törvény­
javaslatot, hogy a nemzet széles rétegei 
rendelkezhessenek szabadon a fölött:, fent 
akarják-e tartani a közös bankot, vagy fül 
akarja állítani az önálló bankot ?

Az ülés negyed 4-kor véget ért.

Kormány-válság felé,
Ándrássy Irányit.

Az ellenzéki folyosón, a Justh-

Eárti részen ezt mondják : Tisza 
eszóde igazolta az ellenzék akció­
ját s igazolta az ellenzék igazát. 

Ettől a Tiszának szánt elismerés­
től nem tántoríthat el az sem, 
hogy Tisza gróf, igazolván beszéd­
jével az ellenzék álláspontját, ki- 
csinylőssel szólott Földes Béláról, 
a Justh-párt közgazdász kitűnő­
ségéről.

A munkapárti részen a han­
gulat Tisza beszédje után nem a 
legkedvezőbb és a kormány hely­
zetét nem tartják éppenséggel ró­
zsásnak.

-7 Tisza beszédjét -- mondotta 
Haydin Imre — se magyarázni, 
se félreérteni nem lehet. A kor­
mány hibát követett el.

Most már sokkal nehezebb 
a helyzet. Nem tartom kizártnak, 
hogy Tisza-kormán.y következzek, 
bár vele szemben Lukács Lászlót 
állítja nem Justh Gyula, hanem 
Ándrássy Gyula gróf.

a Kossuth-párt nem obsírukció- 
zott Ándrássy megjelenései». De 
amint megjelent: Kossuthék is

belemelegedtek a vitába s Ándrássy 
lapja az obstrukciónak bókol min­
dennap. Hja! Ez boszu annak a 
Lukácsnak, aki az alkotraánypárt 
teljes fumigálásával Justhékkal 1 
kívánta a kibontakozást.

VÁRMEGYE.
Az igazoló választmány ülése.

mjduvármegye igazo ó választmánya, pén­
teken délelőtt 10 órakor ülést tartott dr. 
Nagy Gábor elnöklete alatt. Az ülésen je­
len voltak dr. Czeglédy Mihály, Wesz- 
prémy Kálmán, Pénzes Sándor, Orosz 
Sándor és dr. Nábráczky Béla aljegyző, 
mint 0 ő idó. Az ülés e yotlen tárgya a 
H ijdudorogon megyebizottsági taggá vá­
lasztóit Siakáll György választásának iga­
zolása volt. Igazoltak.

1 Detail
3 mint s:mint szövetkezet
j (Plac-utoa 32. szám, volt Szedlák ház). *

I Olcsó és kérészietekben visszafizethető kölcsö­
nöket nyújt. Állandó betéteket magas kama­

toztatásra elfogad. KAI

SZEZON.
Naptár.

Február 4. Szombaton.
Jogász és Tisztviselfikör jelmezes táncestélye a 

Bikában.
Február 5. Vasárnap.

Iparos-kör bálja a Bikában.
N6th zeneiskola hangversenye a Royalban, esti 

fél 8 órakor.
Február 11 Szombaton.

Ifjúsági Jótékony Társaság műsorral, tánccal 
egybekötött „Fehér-Estélye“ a Royal dísz­

termében.
Kereskedő ifjak táncestélyo a Bikában
Vas- és fémmunkások álarcos bálja a Margit-fürdő 

tánc-termében.
Február 18. Szombaton.

Stem kefegyári munkások táncestélye a Royalban.
A csizmadia ifjúság bálja a Koronában.

Február 25. Szombaton.
Fáik Ármin és Társa kefegyári munkások tánc­

estélyo a Reyálban.

A „Egyetértés“ házi estélye. A
gépjavító müheiyben fennálló „Egyetértés“ 
dal- és zeneegylet ma este Sorakor, egyleti 
helyis gá ^en vig házi estélyt ée táncmulat­
ságot tart, melyre a tagokon kívül az ér­
deklődő közönséget is szívesen látja a ren­
dező-ég. Belépő-dij ninos, csupán a műsor 
megváltása kötelező.

A Fehér Estély sikere. Nagy érdek­
lődés kíséri az I jusági Jótékony Társaság 
által e hó 11- n (szombaton) a Royalban 
rendezendő, műsorral és tánccal egybekötött 
„Fehér Estélyt" a mit le-.jobban igazol a 
jegyek innti élénk kereslet, a mely nagy 
érdeklődést, a kiválóan értékes, fényes mű­
sor és a remélhető legfényesebb sikerű, jó 
kedélvü mulatság minden tekintetben ki is 
érdemel. Az agilis rendezőség terjedelmes 
névsora pedig málló garancia arra, hogy az 
ott megjelenteknek, egy igen kedélyes, 
hangulatos, felejthetetlen estben lesz ré­
szük. Jegyek az estélyre, szeuély-jegy 2 
korona, család-jegy (3 személyre) 5 korona 
előre válthatók: Hermann Jenő (Kobrák 
cipők rakt iráb ui Pi c-u eu 42), Fekete da­
le ib áruházában (Pi :c-uica 37.), Fenyő Sán­
dor és Fin cégnél (Piac-utca 63. sz.) és 
Csillag Arthur zeneraü-koreskedésóoen (Vá­
rosház épület.

Vidéki primadonnák 
Debrecenben.

Várad! Margit diadala.
A jubiláris Vigeatély.

Eltitkolta a rendezőség, de még is ki- 
szivárgott, hogy ez volt a huszonötödik 
Vigestély. amit ez . az igazán humánus, 
jótékony egyesület fennállása óta tartott. 
Nem hangoskodással, de olyan fényes mű­
sorral tette ezt a puratlanui agilis rendező­
ség emlékezetessé, amely felülmúlta még 
az eddig városszerte dicsért és a legnagyobb 
elismeréssel honorált Vigestélyeket is.

Az érdeklődés szinte hihetetlen ará­
nyokat .oltott. Alig, hogy kibocsátottak, 
pár óra alatt -elkapkodták az összes jegye­
ket. A Bika tágas dísztermében mindtn 
tiipalaitoyi helyet elfoglaltak. Rengetegen 
voltak, akik egyáltalában be som jut­
hattak.

Olyan feszült, izzó volt a hangulat, 
mint talán még soha. Most még több jog­
gal megállapíthatjuk, hogy a rendezíőségnek 
az az ötlete, hogy megismerteti a debre­
ceni közönséget a vidéki színészet kitűnő 
erőivel, pompásan bevált. Rendkívül helyes 
érzékkel, szerencsés tapintattal választja 
meg a vendéget, az már kétségtelen, mert 
csak igy lehetséges az, hogy a sikert fo­
kozni tudja. A publikumnak igy m.ódjában 
van összehasonlításokat tenni ős konsta­
tálhatjuk, hogy ól is ezekkel az alkalmak­
kal. De nem akarjuk most az elhangzott 
véleményeket regisztrálni.

Szerencsésnek mondhatja magát a 
Vigestélyek rendezősége, hogy . Váradjy 
Margitot, a kassai szinház igazán kiváló és 
igazán fényes qualitásokkal dicsekedhető 
primadonnáját megnyerhette a szereplésre. 
Olyan ideális — a szó legőszintébb értel­
mében vett ideális — primadonna ő, a ki 
gyönyörű h nggal,, csodás temperamentum­
mal rendelkezik. Es még azt áliitják, hogy 
ilyen primadonnát, a ki mindezekkel a 
képzettségekkel rendelkezik, ma már nem 
is lehet találni. A Vigestélyek rendezősége 
ime, megmutatta, hogy ez tévedés ős ime, 
van még vidéki színigazgató, a ki fel tudja 
fedezni az igazi, értékes tehetségeket ée a 
legmesszebb menő áldozatok árán ia szer­
ződteti s el nem engedi.

Tárady Margitnak gyönyörű, nagy 
terjedelmű, a leg első regiszterekben tisz­
tán csengő hangja van, amelylyel bravúros 
művészettel tud bánni. A Hoffmann meséi 
cimü operából Olympia dalát, a Cigány­
báró operette nagy áriáját, a Csalogány­
dalt, továbbá Magyar nópdalegy veleget, szö­
vői a légi eheaebb őnekparthieket válasz­
totta s oly játszi könnyedséggel, olyan alig 
elképzelhető tökéletességgel adta elő, hogy 
hallgatni igazán ritkán kínálkozó élvezet 
volt. A közönség egyszerre tisztában volt 
azzal, hogy Várady Margit kivételes, nagy 
talentum s minden száma után oly taps­
viharban részesítette, amelyet bizonyára 
bekövetkező fővárosi diadalai közben is 
meg fog emlegetni. A Cigányszerelőm mu­
lató jelenetével azt is fényesen beigazolta 
a vendógmüvésznő, hogy vérbeli szubrette. 
Pódiumon, detioréoiók és egyéb szükséges 
requisitumok nélkül ilyen tomboló hatást 
elemi igazán ritkaság. Természetesen meg 
kellett ismételni s még ezután is alig akar­
ták leengedni a pódiumról. Szóv .1 a debre­
ceni közönség egy igazán kitűnő prima­
donnával ismerkedett meg, Várady Margit 
pedig egy inteligens, hálás publikummal.

Újvári Lajos, a kassai szinház kiváló 
komikusa, teljesen igazolta azokat a hízelgő 
híreket, amelyek felléptét megelőzték. A 
Freismeokeroimü kupléjával áltuláuos derült­
ség t keltett, amelyet még hatványozni m- 

......... ........■- W 

fekovits József nridivat term
Piacz-utcza 26. (Főtőzsde mellett).

Jutányos, és pontos kiszolgálási Megérkeztek a bel- és külföldi legújabb divatos
£d '■it! fir/fcü C'FííbW az e*eR^ns őszi ruháka márfi«21 If ííiívwülivÄ most megrendelhetők. Szives pártfo-

Moskcvits József, uriszabó, Plae-26.-ást kor tisztelettel
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d U bo, igazán szellemes kabarét szám elő- 
'iával, úgy, hogy ennek végeztével több, 

mint tiz percig zúgott a taps. Ez, azt hisz- 
szüfc, \ i dennél meggyőzőbben bizonyítja, 
hogy Újvári Lajosnak nagyon kevés párja 
akadhat a maga szerepkörében. Egy csepp 
túlzás vagy rikító szín nem volt az 6 elő­
adáséban, amiket pedig komikusoknál izén 
gyakran tapasztalhatunk, nem tette élvez­
hetetlenné játékát: a természetes közvet­
lenség jellemezte és tét>a jóizüvé, derűssé 
azt. Á közönség hamar fel is melegedett s 
a tetsríóe minden jelével el halmozta a ki­
tűnő komikust.

Ä. vendégeket Grósz Ernő zenetanár 
kisérte zongorán, nagy precizitással. Grósz 
Ernő egy külön, önálló számmal is szere­
pelt a programmon, fenomenális sikerrel. 
Ő már hangversenyeken is fényes, kiemel­
kedő sikereset ért el, amelyekhez bizo­
nyára hozzá fogja számítani a mostanit is. 
Olyan ovációban volt része, amelyre min­
dig büszkeséggel hivatkozhat. Művészete 
magas nívón áll, egyetlen hangverseny- 
száma fényes értéke lett volna egy külön
kangvorsenynek is.

Brosabb, édesebb, gyönyörködtetőbb 
jelenetet ritkán láthat a közönség, mint 
mikor Körösi Edus és Nagy Magduska vi­
rágos, rózsaszínű kosztümjükben berepültek 
a közönség elé s graoiózitással lejtettek el 
egy fényes babatánoot.

E;í a két aranyos leányka olyan szépen, 
hajlékonysággal s olyan plasztikusan tan- 
o ><t, hogy a közönség tombolva ünnepelte 
őket.

Igen kedves jel°net volt az is, mikor 
a négy éves kis Szamosi Bcske cigány- 
zenekar kísérettel magyar dalokat énekelt. 
A parányi gyermek nátor szive, erős hangja, 
a játék, mivel énekét kísérte, viharos tapsokra 
ingerelte a közönséget.

De nagy sikere volt Veress Tóninak 
is, aki zenekarával excollált, Teli Vilmos 
operából játszott pot-pourit meglepő, precizi­
tással, nem kisebb hatossal. A ze .ekarössz- 
játóka, fegyelmezettsége méltán lepett be. 
mindenkit s Veress Tóni oa zenekara talán 
még soha sem kaptak olyan megérdemelt, 
viharos tapsot, mint ezután.

A pompásan sikerült vig-estét Forelli 
tanár bűvészet! mutatványai zárt b meg. 
Gyönyörű dolgokat mutatott, de a legjobban 
tetszett, mikor a jegygyűrűt eltüntette s a 
másik percben e.;y üveg pezsgőt bontott 
fel, pezsgőt töltögetett belőle, aztán áttörte 
az üveget és egy szép galamb repült ki 
belőle a kezelőjére és osőróoen tartotta a 
jegygyűrűt.

A siker teljes volt. Forrelli nagyon 
sok tapsot kapott.

De tökéletes a vig-esték sikere. A kö­
zönség elragadtatással távozott s általános 
volt a nézet, hogy a rendezőség igazán 
felséges munkát végez, amikor ilyen pom­
pás élvezetek árán még félezernél több 
gyermek sorsáról is jótékonyan gondos­
kodik.

vAhoshAza.
Elhunyt városi bizottsági tag. A

városháza ormára tűzött gyászlobogó hir­
deti Vecsoy Viktor városi bizottsági tag, 
okleveles gyógyszerész halálát. Az elhunyt 
77 évet élt. Az elhunyt kiterjedt rokonságát 
kétszeres csapás érte, mert ugyanazon 
napon halt el Vecsey Viktor testvére is, 
Vocsey Sándor asszonyvásári ref. lelkész 
65 éves korában. Az elhunyt lelkész az ér- 
molléki ref. egyházmegye tanáosbirája és 
egyházkerületi küldött volt. Á két testvér 
halálhírét tudató táviratok keresztezték 
egymást.

A debreceni kulturház kölcsöne. Az
emelendő kultúrpalota építősére 300,000 
koronás, törlesztóscs kölcsönt akar felvenni

BEBitECZEin ü#sae
a város. Ajánlatokat tettek a pesti magyar 
kereskedő'mi bank, a p ’sti hazai első takarék- 
pénztár és a m igy. rorszLi központi takarék- 
pénzt ír lővárosi és a debreceni ipar és ke­
reskedelmi iparbank, debreceni pénzintéze­
tek. A legkedvezőbb és teljesen egyező 
ajánlatokat a pesti magyar kereskedelmi 
bank és a pesti hazai első takarékpénztár 
tették. Mindkettő 96 5 százalékos árfolya­
mon, 5"25 százalékos tőkekamat törlesz­
tésre hajlandók megadni az 50 éves köl­
csönt, azaz a 300.000 K helyett csak 289.500 
K készpénzt adnak ; az évi törlesztés 5250 
K lenne, míg a stornódij 3 százalék, ba 
t. i. a város 50 év előtt akarná kifizetni a 
tartozását.

színház.
Ma, szombaton, febr. 4-én színre kerül:

C'onMtautIn abbé.
Színmű 3 felv.

HETE MŰSOR:
Vasárnap délután: Karenin Anna, dráma.

Este: Elvált asszony, operett.

Érdekes színházi est a szabad- 
iskola javára. A jövő hónap 21-ón éne­
kes színi előadás lesz a debreceni városi 
színházban, zi Strauss-féie Denevér (vagy 
B regér) cimti operettet fogják eljátszani. 
Ezt az operának készült bájos operettet, 
melvnek zenéje ma is a legelvezheiőbbek 
közé tartozik és a szövege is kedves, ke­
délyes időkre emlékeztet, mindig ünnepi 
alkalmakkor veszik elő nagy jbb színpado­
kon is. Budapesten, Wiouoe . ez az opera­
házak repertoirjen van állandóan. Az itteni 
előadást azonban nem maga a darab teszi 
vonzóvá, hanem azok a körülmények, 
amelyek között lejátszódni fog. A zenekart 
evyik legelőkelőbb debreceni orvos fogja 
dirigálni. A tenoris át egy kitűnő hnngu 
fiatal műkedvelő játsza. A Fro ch bőrt mór 
szerepét szintén egy műkedvelő vállalta el a 
cél érdekéoeo. De ami fő vonzó ereje lesz 
az el adásnak az a II. felvonásbelioonoert- 
jelenet. Az orosz nagyherceg b Úján ugyanis 
a vendégek között a debreceni úri társa­
dalom több női és férfi tagja lesz jelen. Ez 
a tervezet. A szabadiskola olyan kultur 
missziót teljéit, hogy igazán kiérdemelte a 
támogatást minden oldalról. így hát remél­
hető, hogy a jelentkezések bizto itani fog­
ják az est sikerét — telt háíat — a szabad­
iskola céljaira pedig szép jövedelmet.

Félhelyáru délutáni nagy gyer­
mek-előadások az Uranusban. Ma dél­
után ez évben öt dk félhelyáru gyermtk- 
előadást tartják az Uranusban. Ez alkalom­
mal nagyszabású előad is lesz, amennyiben 
a pompásan mulattató, gazdag műsoron 
kívül, még az Alma Bea majom színházá­
nak nagyszerű előadásaiban is fog gyönyör­
ködni és kacagni a sok apró gyermek­
vendég. A kitűnő mozgó kép műsor a kö­
vetkező. 1. A tenta hal. (Tanulságos fel­
vétel.) — 2. az erőteljes futtató. (Bohózat.) 
— 3. Jancsi horgászik. (Színes kép, bohó­
zat.) — 4. A Sátán mint bérlő. (Bohózat.) 
5. Modern szárnyas tenyésztés. (T rmészeti 
felvétel.) — ti. A gyermek kérése. (Élet­
kép.) — 7. A mindenható tillér. (Ujd n- 
ság. Humor is.) — 8. A baba. (Megható 
történet.) Helyárak: Páholy ülés 60 fillér, 
zártszók és I. hely 40 fillér, II. hely 30 
fillér, III. hely 20 fillér. Az előadásom 
másfél órát tartanak, pont 3 és fél 5 óra­
kor kezdődnek. Ezen előadásra jegyek 
egész uap előre válthatók az Uranus-szin- 
ház pénztáránál.

Az Uranus-szinház ma esti, nj mű­
sora. Állandóan elsőrangú látványosságot 
és kellemes szórakozást nyújtanak az Ura­
nus előadásai. Ma újból igen jó műsort

mutat be az Uranus igazgatósága. Különö­
sen említésre méltók az „Ártatlanul meg­
hurcolva“, de íókép az „Avo Mária“ cimü 
dráma, gyönyörű művész felvétel. Azon­
kívül pompás bohózatok és szép természeti 
felvételek gazd-gitj ik az uj műsort, mely 
a következő. 1. Modern szárnyas tenyész­
tés. (Természeti felvétel.). — A gyermek 
kére e. (Életkép.) — 3. A sátán mint bérló. 
(Bohózat.) — 4. Ártatlanul meghurcolva. 
(Amerikai dráma.) — 5. Miss Alma Bea 
majom színháza. Nagyszerűen idomított 
majmok, kutyák, kakaduk, bámulatos mu­
tatványai. — 6. Esthangulat. (Természeti 
felvétel.) — 7. A mindenható tallér. (Új­
donság.) — 8. Ave Mária. (Művész felvétel. 
Dráma.) 9. Bukj el szoknya. (Bohózat.) 
Előadások kezdete este pont 6 órakor, foly­
tonos bemenettel. Utolsó előadás este pont 
egynegyed 10 órakor kezd dik. Helyárak. 
mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek 
nem érvényesek.

(JJDOISSÁíSOH. 
Előadás a felmérésekről

(Mérnökök a felolvasó asztalnál.)
Nagyérdekü felolvasást rendezett va­

sárnap délelőtt az országos mérnök és 
épitészegylet debreceni fiókja, helyesebben : 
a debreceni felmérési felügyelőség fárad­
hatatlan tevékenységű főnöke, Székely Fe­
renc felmérési lelü.yelő. A felolvasások 
tárgyát a Debrecenben végzett kataszteri 
felmérések munkálatai képezték.

Különösen a szakértő körökben mu­
tatkozott nagy érdeklődés a felolvasások 
iránt, úgy, hogy messzi környékről eljöttek 
a mérnökök meghallgatni a szakszerű elő­
adásokat és megtekinteni a Debrecenben 
végzett felméréseket.

Jelen voltak: Budapestről n pénzügy­
minisztérium képviseletében Antalfy Antal 
műszaki főtanácsos, Kollár D niel felmérési 
központi felügyelő és dr. Faeouirg Antal 
műegyetemi magántanár, háromszögelési fő­
mérnök, Kassáról Gmdör Sándor műszaki 
tanácsos, aki tanulmányozni jött a debre­
ceni felmérési munkálatokat. Nagyváradról 
10—15 tagú szakember társaságában Bodnár 
Gyula felügyelő. Szatmárról ugy ancsak egész 
csap it mérnök élén Baranyi Gyula felügyelő, 
azonkívül több, kataszteri mérnök Egerből. 
Ott voltak Kovács József polgármesterrel 
élükön a városi tanács tagjai és társadalmunk 
előkelőségei.

Legelőször Székely Ferenc felmérési 
felügyelő ült a felolvasó asztalhoz és olva­
sott föl a debreceni felmérésekről, annak 
jelentőségéről, hasznáról. Utána Fleischer 
Kálmán háromszögelő főmérnök a felméré­
sekről, Kalapos Gyula segédmérnök a fel­
vételi elörajzokról és színes térképekről, 
végül Péohy Tibor mérnök a térképekről 
tartott felolvasást könnyed modorban, úgy 
hogy a laikusok is megérthették. Á fel­
olvasókat megtapsolták.

Délben a vasúti vendéglőben a vendé­
gek tiszteletére ebédet rendeztek.

* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 
vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
Molnár Ferenc segéd-lelkész, a Kistem- 
plomban Szele György lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, 
az Ispotály templomban Uray Sándor lel­
kész, a városi szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár, a Osapókertben Ko­
vács János vallás-oktató lelkész, a Homok- 
kertben Bereozky József főiskolai szónior; 
a Kistemplomban délelőtt tizenegy órakor 
G. Szabó Gáoor segéd-lelkész prédikál.

LeM a Bakési ^ '"""'7“ szín szaopana
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s Kinevezés. Dr. begymegi Kiss Pál,
udrarhel -megyei főispáni titkár, előbbi ál- 
igának meghagyása mellett Marostorda 
vírm »vs ős Marosvásárhely sz. kir. város 
főispánja mellé főispáni titkárul lett ki­
rendelve.

* Hioronymi francia tiszteletbeli
mérnök. A franciaországi Sooieté de in- 
■enieurs civile de France oimü mórnök- 
egvasület tagjai elhatározták, hogy az egye­
sület legközelebbi közgyűlésén tiszteletbeli 
tagnak fogják megválasztani Hieronymi 
Károly kereskedelmi minisztert. Műszaki 
körökben ezt a', egyesületet, tekintik a vi-

legelőkelőbb mérnöki testületének. 
Tagjai osak oly mérnökök lehetnek, akik 
főiskolai végezettségük mellett legalább is 
otesziendei prakszist bírnak felmutatni. 
Kunok az egyesületnek a tiszteleti tagsága 
nagy kitüntetést jelent, amely 68 éves 
fönnállása óta összesen csak 51 embert ért 
el, köztük oly kiválóságokat, amilyen Pas­
teur, Berthelot, Masoart Poncelet, Lesseps, 
Witte gróf orosz miniszter s Stella olasz 
pénzügyminiszter.

* A legközelebbi vig-est. A sike­
rekben gazdag vig-esték sorozatát két es té­
vel bevógzi az agilis rendezőség. Az utolsó- 
előtti estét a jövő héten, csütörtökön,
február 9-én tartják meg, természetesen 
most is fényes, gazdag, változatos műsor­
ral, a mely újból fokozata lesz az eddigi 
estéknek. Az ötödik vigestre szóló jegyeket 
holnaptól kezdve megválthatja a közönség. 
A műsort egy-kót nap alatt egész terjedel­
mében közzéteszi a rendezőség. Az utolsó
víg est február 15-ón lesz.

* Gazdasági szakelőadások Debre­
cenben. A debreceni gazdasági egyesület a 
debreceni gazdakör helyiségében, Hatvan­
utca 2. szám alatt gazdasági szakelőadáso­
kat rendez, nmeknek tervezetét a követ­
kezőkben közöljük: Február 5-én délután 4 
urakor dr. Szói! László gazdasági akadémiai 
tanár: A műtrágyák gyakorlati alkalmazása, 
különös tekintettel a szőllőre. Február 12-én 
délután 4 órakor dr. Besskó József gazda­
sági akadémiai tanár: A száj- és köröm­
fájásról. Március 12-én délután 4 órakor 
Gass Gyula gazdasági akadémiai tanár: A 
szárazság elleni küzdelemből a talajművelés 
terén. Március 19-én délután 4 órakor dr. 
Kovács József gazdasági akadémiai tanár: 
Fontosabb agrár-kérdések napjainkban. A 
midőn a t gazdaközönséget ezen nagy fon­
tosságú előadásokra meghívjuk, közöljük, 
hogy a gazdasági szakelőadások díjmente­
sek, azokon bárki minden díjfizetés nélkül 
részt vehet. Riekl Antal gazdasági egye­
sületi elnök. Domahidy Elemér gazda­
köri elnök.

* Zilahy és Komjáthy pere. A mai
napra volt kitűzve a törvényszéken a fő- 
tárgyalás abban a sajtőpörben, melyet Zi­
lahy indított Komjáthy János kassai szín- 
igazgató ellen. A per előzményei a múlt 
évi szinháepáiyázat idejére nyúlnak vissza. 
Mikor Komjáthy a szinügyi bizottságnak 
reá nézve kedvező döntése után vissza­
vonta pályázatát, egy Zilahyhoz közelálló 
újdonság részéről durva támadások érték 
s az a roszakat híresztelés kapott lábra, 
hogy Zilahy több ezer koronát adott Kom- 
jáihynuk, s 6 ezért lépett vissza a pályá­
zattól. Komjáthy, ki ezen támadások hát­
terében Zilahy Gyulát sejtette, hogy a 
monde-mondáknak gátat vessen s vissza­
lépésének önzetlenségét módja legyen a 
bíróság előtt beigazolni, a Debreceni Újság 
március 17-iki számában nyilatkozatot te’ t 
közzé s abban Zilahyt is megsértette. Zilahy 

nyilatkozat miatt megindította a sajt3- 
port, de egyúttal G is nyilatkozott 'a Deb- 

eili I jSágban s kijelentette, hogy Kom- 
liynak mit sem fizetett visszalépése fe­

jében ; a per során pedig újból hangoz­
tatta, hogy az említett hírlapi cikkektől 
távol állott s a Komjáthy becsületét érintő 
híresztelések nem tőle eredtek. Mivel ezt 
az eljárás adatai is megerősítették, Kom­
játhy a sértő nyilatkozatot visszavonta és 
sajnálkozásának adott kifejezést afelett, 
hogy a látszat által félrevezetve, alaptala­
nul megbántotta Zilahyt. Zilahy e kijelen­
tést elégtételül elfogadta s a felek képvise­
lői közös kérvényben kérték a per meg­
szüntetését, minek folytán a bíróság a mai 
napra kitűzött tárgyalást beszüntette.

* Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
anya, sógornő és jó rokonnak : özv. Gönczi 
Irarénó szül. Nagy Erzsébetnek, f. hó 8-in, 
reggeli 6 órakor, életének 57-ik, özvegysé­
gének 15-ik évében, 3 hónapi súlyos szen­
vedés után történt gyászos elhunytál. Ked­
ves halottunk földi maradványai f. hó 5-ón, 
délután 2 órakor fognak a ref. egyház 
szertartása szerint, a Nyil-utca 124. számú 
háztól, a Nagytemplomban tartandó gyász- 
ima után, a Péterfia-utoai sirzertbeu örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztessóg- 
tetelre rokonainkat, barátainkat és jó ös- 
merőseinket szomorodott szívvel .meghív­
juk. Debrecen, 1911. február 3. Áldás és 
béke poraira 1 Bánatos gyermekei : Juliána, 
Erzsébet, Eszter férjével Kruk Antallal. 
Sógora: Veres József nejével és gyerme­
keivel, Veszprémi József nejével és gyer­
mekeivel. Valamint számos közeli ős távoli 
rokon nevében is. A temetést Gebauer 
Károly temetkezési intézete rendezi.

* Síkos járdák veszedelme. A fagyos 
dó vei bekövetkezett a sikos járdák vesze­
delme, az elcsuszamlások divatja is. Tegnap 
a siketnőmák intézete előtt csúszott el a 
fagyos aszfalton Mnnnó Kálmán ny. állami 
hivatalnok s zuzódásokat szenvedett. Vesze­
delmes járdarészlet van a Csapó-utcai 
Áron-ház előtt is, ahol az aránytalanul 
megterhelt szónszállitó szekerek feltörték a 
keskeny aszfaltjárdát, amely a szabályozási 
vonal kihelyezése folytán megmaradt. De 
mindezeknél még veszedelmesebb helyzetet 
teremtenek a csúszkáló gyermekek, akik 
tükörsimává csúszkálják egyes helyeken a 
gyalogjárdát. Ez látható jelenleg is az 
Árpádtóren. A rendőrségnek szigorúan kell 
eljárni a mások testi épségét veszélyeztető 
egyénekkel szemben.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Ferenc-utcai izr. templomban az 
istentisztelet, — további rendelkezésig — 
a következő időben fog megtartatni : szom­
baton délelőtt 9 órakor, délután fél 4 óra­
kor, köz-napokon reggel háromnegyed 7 
órakor, este 5 órakor.

* Dinamo-gápkezelő’i tanfolyam. 
A debreceni m. kir. állami fémipari szak­
iskolán f. évi február hó 7-őn, este 7 ór kor 
nyílik meg az érdekelt iparosság által oly 
nyomorán és számtalanszor megsürgetett 
tanfolyam. Ezen tanfolyamon a hallgatók 
kiképzést nyernek a magas feszültségű 
áramvezetékek szerelésében, a dinamógépek 
kezelésében stb. A hallgatók kiképzése úgy 
elméleti, mint gyakorlati alapon történik. 
A tanfolyam végzésekor a hallgatók vizs­
gát tesznek, melynek sikeréhez képest nye­
rik a képesítő bizonyítványt. A tanfolya­
mot a navymóltóságu keresk. m. kir. mi­
niszter ur nagy anyagi áldozatokkal létesíti. 
Jelentkezéseket elfogad a szakiskola igaz­
gatósága. Itt említjük meg, hogy sok kör­
nyékbeli város lakatos iparosság i kérelmére 
egy 10 napos mórlegjavitói tanfolyam is 
létesül a szakiskolán, mely szintén folyó 
h 13-án nyílik meg. A ditinmó-gépieze- 
lői tanfolyamon A eerie Raijnu id főmérnök 
ur, mig a mériegjavitói tanfolyamén Fen- 
nesz József gépészmérnök, szó .iskolai tuü- 
..elyfónök tanítanak.

■ --------- T”-------------------- U«
* Gyászjelentés. Legmélyebb fájda­

lomtól lesújtott szívvel tudatjuk a legjobb 
testvér, sógor, illetve nagybácsinak, Vecsey 
Viktor okleveles gyógyszerésznek f. 1911. 
évi február 2-ik napján, reggel 6 órakor, 
életének 77-ik óvóben, rövid szenvedés 
után történt gyászos elhunytál. Kedves 
halottunk földi részei 1911. évi február hő 
4-én, délután fél 3 órakor, a Batthyány- 
utoa 7. számú háznál, a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó gyászszertartás 
után, a Hatvan-utcai sirkertben fognak 
örök nyugalomra helyeztetni. Dobroeen, 
1911. február 2. Nagynénje: özv. Turcsay 
Dánielnó Vecsey Róza. Testvérei: özv. 
Révész Imrénó Vuosey „Johanna gyermekei­
vel és unokáival. Özv. Áövai Súndornő 
Veosey Mária gyermekeivel és unokáival. 
Özv. Szőke Jánosáé Vecsey Emma gyer­
mekeivel és unokájával. Sógora: Medgyessy 
Lajos gyermekével ós unokái ml. Sógornői : 
Özv. Vecsey Sándornó Csellej;,. Ilona fórja 
gyermekeivel és unokájával. Özv. Vcosuy 
Lajosáé Romónyfy Ilona gyermekével. A 
temetést Gebauer Károly temetkezési inté­
zete rendezi.

* Az Időszakos mérté kíhitelesités 
meghosszabbítása. A Kamara Közbenjá­
rására a központi m. kir. mértéaüi'yi intézet 
igazgatósága az összes állami mértékhite­
lesítő hivatalokat utasította arra, hogy az 
elmúlt évi időszakos hitelesítés alkalmával 
javításba utalt mértékeket ós mérőeszközö­
ket további intézkedésig még folyó évben 
is vizsgálják meg, tekintet nélkül arra, hogy 
az illető felek az erre vonatkozó határidőt 
elmulasztották.

* Tamburino-hangverseny. A ma­
gyar tehetségnek egyik kiváló képviselője 
kétségtelenül Fóris Mihály volt budapesti 
börtöntiszt-gyakomok, aki a saját talál­
mánya hangszerével, melyet tamburinonavk 
keresztelt el és rajta a női és férfi együttes 
éneket kitünően utánozza kiesi, de csodás 
hangszerén, mielőtt külföldi kőrútjára in­
dulna, Debrecenben is bemutatja csodás 
művészetét. Ma, szombaton este 8 órakor 
a Dróher-vendéglőben tart hangversenyt. 
A tamburinot nem szabad összetéveszteni 
a tamburával, mert ennek a filigrán, bájos 
hangszernek a tambura nyomába se léphet.

* Ki akar gyermekfelügyeld lenni ?
A m. kir. állami gyermekraenhelyen gyer­
mekfelügyelői állás üresedett mev. Csakis 
olyan nőtlen, igen erélyes egyének vétet­
nek fe', kik katonai kötelezettségüknek ele­
get tettek, a kertészet minden ágában jár­
tasak, kertészeti tanintézetet ós legalább 
4 középiskolát végeztek. Fizetőse havi 40 
korona és teljes ellátás, a gyermekekkel egy 
szobában lakik. Az állás azonnal elfogla­
landó. Jelentkezőket naponta reggel 8—9 és 
clélutá í 3—4 óra között elfogad Mészáros 
Ödön gondnok.

* Akiknek a szivük fáj . .. Zerko-
vitz legújabb zenemüve zongora ós énekre 
kaphat > Antnlffy Józsefnél.

* Ermellóki bor, 1908. évi termés, 
hordó számra jutányosán eladó. Nagyobb 
vételnél kedvezményes ári Értekezhetni a 
tulajdonos megbízottjával, Peleskey Miklós­
sal, Mayer Jenő ós Béla ozégnél, Piac- 
utca 33.

* Akiknek a szivük fáj ... Zerko-
vitz legújabb dala. Minden eddigi siücrt 
fölülmúl, kapható Antalíy Józsefnél.

* Fajborok, saját termés, literes palac­
kokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó 
Lajos fiai cégnél, Debrecen, Rózsa-utca.

* A kereskedők és iparosok hitel­
szövetkezete Debrecen, Csapó-utca 1. sz. 
Könnyen visszafizethető törlesztései kölcsö­
nöket nyújt. í betét 50 fillér. Minden be­
tétre 120 K kölcsön kapható. Ház és föld 
vételeknél, valamint építkezési kölcsönök sür­
gősen intézteinek cl.

* Férfiingek, nyakkendők, keztyük, zseb­
kendők, harisnyák elsőrendű minőségben, ju­
tányos, szabott árakon kaphatók Szabó Lajos 
fiai cégnél.
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* Laozkfi, drámai dalmű, szerezte dr. 
Széli Kálmán, kapható Antalfy Józsefnél.

* Délutáni gőzfürdő. Február 1 -töl 
kezdve a Telegdi-flirdő a közönség kényel­
mére délután is fog gőzfürdőt kiszolgálni és 
pedig vasárnap és csütörtök délután férfiak, 
hétfőn és pénteken délután nők számára. Je­
gyek 70 fillérért a pénztárnál válthatók.

* Báli ruhákra legújabb kelmék és 
díszek nagy választékban, Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* „Parker" a világ legjobb szab. 
r.rany töltőtolla egyedül Thaisz papíráru- 
házában kapható.

* Esernyők, nők, férfiak, gyermekek 
részére legolcsóbban beszerezhetők Szabó 
Lajos fiai cégnél.

* Messze a nagyerdő, zongorára és 
cimbalomra kapható Antalfy Józsefnél.

índenféle 
wr nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón ■
kiállít a lg

Debreceni Újság 5
nyomdája, ■

Lampreciit-palota 42.

TAVIRA TOH.
Zárdába csukott úri lány.
Újpest, febr. 3. Almási Pál birtokos 

gyönyörű, 17 éves Katica nevű leánya bele­
szeretett Tihanyi Kálmán keztyükereske- 
dőbe, aki megkérte kezét. A szülők eleinte 
nem edlenkeztsfc, utóbb azonban felbontot­
ták az eljegyzést, a leányt pedig egyik ro­
konukhoz vitték, ahonnan megszökött és 
szerelmesével találkozott. A leányt most 
a „Jy pásztor“ zárdába csukták.

Tengerbe fűlt legénység.
Madrid, február 3. Mint a Li­

berói Sagantóból jelenti, a Lepantó 
nevű gőzös nagy szónrakomány- 
nyal terhelten zátonyra került, a í 
huszonkét főből álló legénység 
életét vesztette. Két más gőzös is 
megrongálódott. Az Imperial sa- 
gantói jelentése szerint a zátonyra 
került bajó az Apantó spanyol 
gőzössel azonos, a gőzös egész 
legénysége a vízbe fűlt. Hat holt­
testet a tenger a partra sodort. 
Két másik spanyol gőzös veszélyes 
helyzetben van.

Államtitkár mint vádlott.
Pária, február 3. Lsfevre államtitkár 

benyújtotta lemondását, tekintettel arra, 
hogy legközelebb mint vádlott meg fog 
jelenni az aixi esküdtszék előtt.

Telefon a gyorsvonaton.
London, február 3. Több angol vasút­

társaság kipróbálta Craner, birminghami 
mérnök nagyszerű találmányát, melynek se­
gítségével a robogó gyorsvonatokról is le­
het beszélni telefonon és viszont. A telefon­
huzalokat a sínek alján helyezik el; a be­
rendezés kilométerenkint csak 140 koronába 
kerül. A találmányt az angol vasutak al­
kalmazni fogják. Sok karambolt lehet vele 
megakadályozni. Az uj találmány iránt 
világszerte nagy az érdeklődés.

fi tanítónő tragédiája.
A téli sport áldozata.

A kelenföldi jégpályán tegnap estefelé 
a korcsolyázók között óriási riadalmat oko­
zott egy tragikus baleset, amely egy fiatal, 
csinos urileánynak az életébe került.

Délután öt óra felé a Fehérvári-ut 
10—12. szám alatti lakásukról a közeli 
átlós-uti jégpályára mentek Tóth Irma ta­
nítónő, a húga Adél és kis öccse Dezső. 
Félhétig együtt korcsolyázhattak, amikor 
Tóth Irma kiszakította magát testvérei kezé­
ből és egymaga csinált egy-kct merészebb 
fordulót.

Egyszerre egy éles sikoltás hallatszott 
és nyomban rá egy tompa zuhanás. A 
korcsolyázó publikum a baleset színhelyére 
sietett, ahol egy fiatal hölgy, Tóth Irma, 
feküdt mozdulatlanul. Azonnal odajött a 
pályaorvos dr. Bénárd Ágoston is, meg­
vizsgálta a tanítónőt, aki azonban akkor 
már halott volt.

Nyomban értesítették telefonon az 
urleány édesatyját, Tóth József, kir. taná­
csost, nyugalmazott tanfelügyelőt, aki akkor 
éppen egy tanári gyűlésen volt. A telefon- 
hírt Tóthnó vette át, aki a nagy izgalomtól 
elájult és csak a házbeliek segítségével tért 
magához.

A szerencsétlenül járt tanítónő holt­
testét a boncolóintézetbe vitte a halottas­
kocsi. A helyszínén járt rendőri bizottság 
szivszélhüdóst állapított meg a halál okául, 
de, mert a szemtanuk azt állítják, hogy a 
leány halántéka össze volt zúzva, egészen 
bizonyos tehát, hogy nem a szive ölte meg, 
hanem a szerencsétlen esés okozta halálát. 
A föltűnően szép leány egészséges volt, soha 
Bzivbántalmai nem voltak, így nem sziv- 
szélhüdés okozta a halálát.

A tanítónő tragédiájáról táviratilag 
értesítették az egyik Tótb-leáuyt, aki Neil- 
hüber Béla földoirtokos felesége a bihar- 
megyei Pokárdin. Tóth Irma holttestét hol­
nap boncolják, temetése pedig holnapután 
délután lesz a farkasréti temető halottas- 
házából.

OSMSOK.
It® €» Sl * O Jh. SBLrn

— Regény. —
("Folytatás.)

Sietett haza Párkánó s otthon várta 
ba az eredményt, mit végez Cseresnyés és 
Qsereanyésué a kétszáz korona jutalomért. 
Ü a magáét megtette. R ivaszul kieszelte a 
tervet s a végrehajtás minden mozzanatára 
gondolt. Előrelátóan, mindenre kiterjedő 
figyelemmel buzgólkmdott. Titkos szerelme 
ingerelte erre s az a gyűlölet, a melylyel 
mostoha leánya, Márta iránt viseltetett. 
Nem bírt még csak meg se barátkozni a 
gondolatával annak, hogy az ő mostoha 
leánya fölibakerekedjék s éppen azt az 
egyetlen férfit ragadja el tőle, a kit ő meg­
szeretett s rajongással már egészen a ma- ' 
gáénak képzelt.

Az ura: I’árka, persze nem tudott 
semmit. Most is vakon bízott a házasság­
ban s nem is gondolta, hogy a felesége 
vetélytársa lett a leányának. Rendesen 
csak délután két órakor jött búza a hiva­
talából. Párkáuó biztosra vette, hogy már 
akkorára fondorlatos tervét végrehajtja.

Nem is csalódott.
Dél még nem volt s Márta elment 

Cseresnyéshez. Észre som vette, hogy -az 
udvaron, egy fa mögött ott áll egy fiatal 
asszony, várja, lesi, mikor lépi át az ő 
küszöbét gyanútlanul a fiatal leány. Mikor 
ez megtörtént, Cseresnyésné, mert 6 volt 
a bujkáló asszony, elérkezettnek látta az 
időt a cselekvésre.

Gyorsan távozott, az utca szegletén 
eey bérkocsiba ült, hogy gyors m járjon s 
egyenesen a Sárdy Géza hivatalihoz hajta­

tott. Ott kifizette a kocsist, ő pedig sietve 
ment fel az emeleti hivatalos helyiségbe.
. — Sárdy Géza urat keresem — mondta

az előszobában ülő szolgálnak.
— Itt van!
— Beszélhetek vele ?
— Igen.
— Jelentsen be.
— Szabad kérnem, kit jelentsek be?
— Csak annyit mondjon neki, hogy 

egy úrasszony van itt, aki sürgősen és igen 
fontos ügyben óhajt vele beszélni.

— Mást semmit ?
— Semmit!
A szolga bement s néhány pillanat 

múlva visszatért:
— Tessék besétálni.
Megnyitotta előtte az ajtót s Cseres­

nyésné, mint aki nehéz szerep eljátszására 
vállalkozott, erőset lélegzett, azután neki 
bátorodva belépett az előtte idegen, ismeret­
len férfiúhoz.

(Folyt, kőv.)

tűm sebön» 7z\t sem „8voe"
hajcsodaszer

:: bebizcnyiihatólag ~
hatásos

kopaszság, hajhullás, 
hátnlás elleni szer. 

,Evoe‘ erősiti és fris­
síti a fejbőrt, erősíti 
cs elősegíti a haj nö­

vését Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 kor. 
három üvegé 12 kor.Evoe1 csoda-crém ránc. 
vimmerli, redő, bőkrata ellen. Nagy tégely 4 
korona. ,Evoe‘ keleti szépitő-szappan 1 kor. 
Az „Evőé" társaság főraktára: BALOGH J. 
Wien, 11/555. Prátersrassot 57. 417.1

legszebb ékszereket

Kipróbált

legszebb ékszereket
jótállással! legcélszerűbben

Kilián Gyula
elösmert Jóhirnevfl 6

miiórásnál szerezzük he.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

—»yipró hirdetések,
ÉRMELLEKI BOR 1908. évi termés, hordó- 

számra, jutányosán eladó. Nagyobb vételnél 
kedvezményes ár! Értekezhetni a tulajdonos 
megbízottjával, Peleskey Miklóssal, Mayer 
Jenő és Béla cégnél, Piac-utca 33. ■

HázirewőS®
Vendéglősök figyelmébe !

Külsővásártór 9. szám alatt egy ház
benne 40 év óta fenálló jóforgalmu

vendéglővel
másvállalat Vendéglőn kívül
miatt sürgősen öle* We több lakosztály.

Értekezhetni ugyanott.
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ParfumevEe
Le Rosier

Budapest 
! Wien 
( Paris.

m ™ Í PetrolSíi, Vegetal
( Bayrusa

a legjobb hajápoló szerek.

Dr. Ret Grensi! fogpor, szájvíz ás paszta.
Kapható minden gyógyszertár, drogéria, fodrász 

és illatszer üzletben 23

19 Mi van a O
1. Kistemplombazárban f
OCCASIÓT rendez RÓZSA

női és leány felöltők, 
angol és szőrme bundák 
elegáns női kalapokból.

Ü Siessen !$'3"I1 yiüuüül1 1 sére áll! ! ! ! ! !
Külön mérték osztály. 1908 

J Kosztümök, Tollettek, Ruhák, Felöltök!

Házhelyeknek
vagy gyártelepnek kiválóan alkal­
mas, 2900 négyszögöl területű

a tiszviselő
telep közvetlen közelében, de szebb, 
emclkedcttebb helyen eäaatil«Se 
33-öl fronttal, az István-utra, (Szo- 
bolói főországuton) 45 ölnyi frontja 
a Nemes-utra szól. Szemben van a 
Ferenczy Elek ur majorsági földjével. 
Értekezhetni: 133

:9r. Komlóssy Imre
Í ügyvéddel,
BetMen-nica 10. Telefon 259 sz.

8 BTO a,
VARGA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBREGZEN, IV. Piacz-utcza 44. sz.
Alap* 1850. Telephon 377,

A debreceni Iparművészeti 
WáltltásonAUnniI ezüstérem- 
— mel kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.
^»m!?recleni „'Partcstüleii 
«állításon ezüst éremmel 

kitüntetve.

tem

legszolidabb bevásárlási íorrti. Mm* d$ pontos

keresek megvételre
de csak is Kossuth- Szócsónyl- Iü klós és 

Arany Janos utca elején. 1935
Ajánlatot „1885“ jelegére ké­
rem a kiadóhivatalba küldeni.

Kiadó modern lakás
4—5 szoba és 1 berendezett elő­
szoba, fürdőszoba és mellékhe­
lyiségek, első emelet, azonnal 

vagy májusra kiadó.

Piac-utca 71. szám.
szoba 

195
Ugyanott különbejáratu 
minden órába kiadó.

-------tu
OUD 

H3!Snl©gesséf
A tudomány mn

állása szerint
bókUenyttot
gjobb léte 

Gnmmt
őrsre r.

ktUSnlePese*« 
tSM mint

. 200 orvos
l'al legmegblzi 
üatóbnak van 

ajáulva,
Két évi
iótí«6».

Ara tucatonként 4, 6, 8, 10 korona. As „OLLAll-Kamml 
kapható az ország minden gyógyszertárában, jobb 
drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Köve­
telje azonban, hogy a szállítója önnek csakis ,,OLLA"-t 
adjon. Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket 

ingyen küld az
»jOIiljM.66 gnmmigyAi*.

Wien, II. 262. Praterstrasse 67. 418
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 

sz. 8 korona.
Kapható Debrecenben: Központi Drogériában. Bátorl 
J. Stoiner M., Kovács N. és Harsány! L. gyógyszertárá­
ban, és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor 

Vitárius Sándor uraknál.

Követel.Tartozik.

Kiváló minőségű

Irodai könyveket, 
Főkönyvet 
Naplót
Pénztárkönyvet 
Folyószámla könyvet 

és mindenféle segéd

16688—1910.

ttfly Ferm
üzleti kflnyvgyárá 
vonatozó Intézete
Debrecen, 

Piac-utca 31. sz.

árverési hirdetmény.
A nyulasi barakoknál levő kantin 

helyiségnek 1912. évi január hó 1-tŐl 
kezdődő 3 (három) évi időtartamra le­
lendő bérbeadása céljából 1911. évi feb­
ruár hó 22-én délelőtt 10 órakor a 
városház nagytermében nyilvános szó­
beli árlejtés tartatik.

Kikiáltási ár a jelenlegi évi bér: 
1025 kor. Bánatpénz 55 korona, mely 
összeg az árlejtés megkezdése előtt 
Szabó Kálmán tanácsnok tárgyalási el­
nök kezeihez letendő.

A vonatkozó árverési feltételek a 
városi számvevői hivatalban a hivatalos 
tirák alatt megtekinthetők. 192

Debrecen, 1910. november hó 10.
A Városi Tanács,

A Debreceni Első Takarékpénztár 
Piao- KossiitL-ti. sarki bérházában

1911. augusztus 1-től 31

Pénzintézetek 
irodák és műhelyek 

részére
elsőemeleti és földszinti helyiségek Kossuth- 
utca elején kiadók. Értekezhetni Kardos 
László Kossuth-utcai üzletében. Ugyanott
bérbe ~ ~ ~ ----- --
adó
Tasná-Ji-utca 5 szám alatt.

3 hold föld IS*-

Debrecen szabad királyi város Kór­
házi-Bizottsága a közkórháznak ágy és 
ruhanemű szükségletét 1911. ápril 1-től 
1914 ápril 1-ig, esetleg 1917 ápri! 1-ig, 
vállalat utján akarván biztosi tani, annak 
szállítására ezennel zártajánlati verseny- 
tárgyalást hirdet.

A szállítás részletes föltételei, az 
ágy- és ruhanemüek anyaga és méretei 
a közkórház gondnokánál naponként d. 
e. 8 órától d. u. í-ig megtekinthetők.

A szállításra hazai gyárosok és be­
jegyzett kereskedők pályázhatnak, tisztá i 
hazai gyártmánynyal.

Ajánlattevők kötelesek ajánlataikkal 
egyidejűleg minden tárgyból egy-egy 
mintadarabot a kórház gondnokánál le­
tenni, amely mintadarabokat minden pá­
lyázótól az általa megajánlott egység­
árban meg fog a közkórház vásárolni.

Bánatpénzül a megajánlott összeg­
nek öt százaléka teendő le, amely bánat­
pénz a vállalat elnyerése esetén tiz szá­
zalékra kiegészítendő és biztosítékul 
vissza lesz tartva. 193

A zárt ajánlatok 1911. március 10-i í 
napjának déli 12 órájáig adandók be, 
a közkórház gondnokához, Később be­
érkezett vagy bánatpénz letéti <. lismer- 
vénynyel föl nem szerelt ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

A zárt ajánlatok 1911. március 10-én 
d. u. 4 órakor lesznek fölbontva, a 
közkórház gondnoki irodájában.

Az eredmény fölött a Kórházi Bi­
zottság dönt.

Debrecen, 1911. január 31.
Kórházi Bizottság

Kiadó*
tel jes kényelemmel ellátott modern

lakosztáSyok
lakásnak, irodának, vagy hivata­
loknak, továbbá két üzlet és rak­
tárnak való helyiségek, május hó 

1-sejére a
József klr. herceg-utca 35131, sz. aiat
épült teljesen uj bérházban. Érte- 
kezhotni ugyanott. 141

Big

?
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fi
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APRÓ HIRPETÉSEK.
í AávdaMaak díj» 10 ásóig M UUr,
eaWea knríbti at' 6 fiUAT. Va3t»*á>ll
X fretto« eyoüuUett sa* 10 fillér. :<

. -ii».a »ória-lűkv-a poaiSM« vátaesolonk,A oüTsítcx ^-stabelícc bctlldettt.

Apr* büntetések elére leetendók.

levelezes.
Én 27 éves református vallásu, 3 éves fiúval 

özvcgvon maradt tisztviselő vagyok kis 
háztartásomat visszaállítani ohajvan, kere­
sek egy oly szerény nemeslelkü tisztességes 
idősebb leányt, özvegyet vagy idősebe asz- 
Bzonyt, aki nem inkább fizetésre min gaz, 
családi otthonra vagyis és egyedüli boluog. 
napomnak. egy szép okos gyermeknek mi- 
sé^es gondozója tudna lenni. Teljes cumi le- 
velőket minden igények megjelölését el „C sa- 
lódi otthon“ címen diszkréten továbbit a ki-
adóhiv.aal.___________________________

472. - Társ — életpálya — Arvaleány jeligére 
levél vau a kiadóhivatalban. ___ _____

AJ AULA!,'
LAKáS 4 szobás (2 utcai, 2 udvari) 2 előszoba 

cseléd s fürdőszoba, vízvezetékkel, konyha, 
pince stb. Május 1-re kiadó, Bethlen-utca 18.

°~Ö és 8Ó-8Í belvilága csatornázási betoncső ol­
csón szerezhetők be Schiffmannál, Pesti-utca
3. Telefon 852.____________________ _J_

FRISS Újság naptára 30 fillérjével kapható 
lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknak

atódi ores« tea. aromás, zamatos a legfino­
mabb minőségekben kimérve és csomagok- 
ban kaoható, Király füszerúzlelében, Dégen- 
feid-téren a Tisza házban. 10 deka törmelék 
orosz tea 25 krajcár. 10 deka nagyleve u 
orosz tea 2n krajcár. 10 deka kis levelű
orosz tea 30 krajcár. _____3- *

14. 
28 a

3 szobás udvari lakás kiadó, Bathyanyi-u.

28 krajcárba kerül egy pár harisnya fejelés pa­
muttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre be­
rendezett harisnyag.yara Debrecen. "la

HAJDÍSZEE, kitűnő szabású princes miderek, 
báli virágok, gyöngy díszek, a legnagyobb 
v ál a s 2ft é k b an Benyáts Emilnél Debrecen. Ja 

V"a LÖDi^Bzetrédi rozsa és édes nemes pannen _ kd- 
lóníegeeságek óriási raktára Lindenfcld J. Jenő iu- 
szemagvk-i reskedésébon. Városház-u. i Rozsaiéi 3.
Telefon 79 ez. --------------------- ------------

OWÉR6VÉU pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenícld J. Jenő füszernagykereskedésébem 
Városház-utca 2. Hógeatér 3. Telefon 79 «&■ • 8>

3 nap a’latrölmulik a szoplőjo ha Fáy-crómct s szap­
pant használ. Kapható Urósz Nagy t orenc gyógy- 
szertárában Kossuth-utca^ a színház meilott. l-7á

kThIIíY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra 
vevő előtt pörkölve, Debrecen, Degoufeld-
tor 1 1. ________________________________ "L.a

ipa'KI célokra igen alkalmas helyiségek lakás
1 > .1 / 1 - fT nnX.ll-. ..i ni Víl II tsál, májusra kiadók, 

an na 0 emelet.
Tudakozódhatni Szent-

659

KERESLET.
MEGVéTELRE kerestetik Ipoljn Magyar Mitho-

logiája. Cim a kiadóhivatalban.____  658
PESZEKKERESKETyd segéd ügyes detaiíista 

alkalmazást nyer Kertésznél, Csapó-utca, 657
PIAC-UTCÄ közelében buiorozott szobát keres 

koszttal egy kisasszony. Cim a kiadóban. 652 
EŐY gyakorlott detail ista felvétet IklFélegy h ázy 

Janóit kereskedésében. 33iá
fel-
669

azonnalFÖDRáSZSEGóD és egy tanuló 
vétetik, ifj. Oláh Sándor.__________________

HáZMÉ Sí TÖR N E K felvétetik házaspár, kik ta­
karításhoz értenek, József királyi kercog-u. 20

670
RÉáLÍSKÖLA-Ö. 4 szám alatt 30—40 éves szá­

razdada felvétetik 10 hónapos gyermek mellé.
679

XóTráeu "könyvelőnőt azonnali belépésre kore- 
resok, Reiter Csapó-u. 20. 680

ÉGY 4Ö~év~körüli tisztességes övzegyarszony 
kerestetik egy gyermek mellé, iparos család­
hoz, hol mint családtag tekintetik, Csonka- 
ut. 5 sz. 683

VARRÓ leányok géppel együtt felvétetnek Brüll 
Zsigmondnál, Csapó-u. 19. 686

PA CELT virágüzletében egy jó megjelenésű 
szolid leány elárusitónőnek felvétetik, 34|á

EGY pénztámoKné"féh’ótctiFTdólelőt i órákra, 
Glük. Batyányi-u. 6.    *

ELADÄS.
NAGY Martinkán egy jómenetelü füszerüzlet 

trafikkal és ital engedélyei más vállalat miatt 
eladó. Értekezni ugyanott,__________ 627

EGY podálos hangverseny cimbalom eladó, tio-
rnoksor-utca 91 sz.___________ 616

SZóP fekvésű szőllő, nagy gyümölcsössel, la­
kással, nyaralásra különösen alkalmas, hegyes 
vidéken, olcsón eladó. Cim a lriadooa.i. 663 

É(j y jókaroan levő cseplőgaruitur eladó. Érte­
kezhetni Vargakert Legányi-ut. 23. 6j7

ÉGY jómenetelü hentes és mészáros üzlet m.,s- 
vállalat miatt eladó. Cím a kiadóra. 608 

ÉGY szoba bu or eladó, Hotivóc-utca 32. 674
ELADÓ' egy^hTzöTTsertés, Hadbazi-ut 5.__ 676

Villany berendezéssel
682

ELADo* modern ujhaz, 
jutányos áron, Zápolya-u, 13.

CIMBALOM, remek kiállítású, pedálos, szép 
hanggal, sürgősen eladó, Hatvan-utca 6 sz.

687
68515 drb süldő eladó, Honvéd-utca 74.

ÉGY na"y mángorló olcsó áron eladó Hunyadi-
u. 17 = _________ 672

MACÜLÄTURA papír kapható a kiadóhivatal­
ban, Főtér, Gyarmatby-palota 42.

FI A TÁL ügyes takarítónő ajánlkozik a reggeli 
órától a délutáni óráig. Nyil-utoa 97.____ 662

FI8CHF.R házban, Piac 61. kiadó május 1-re 
az első emeleti utcai, jelenleg a l ouciere he- 
iv- itre 4 szoba előszoba. Iroaákuak kiválóan
alkalmas.____________________________

G ARCON lakás, irodának is alkalmas két 
szoba elő- és fürdőszoba kiadó, Hunyadi-
u. 17.’_____________ ____   6Ü

ÉIADó udvari lakás, két szoba, előszoba, 
konyha, kamara és piuce. május l-sőre Arany
János u. 19._______ M*

Két utcai szoba előszobával, egy szoba elószo- 
) bával, villany vik'gilással, garzon lakasnak bu- 

lornélkül, u.ajus 1-re kiaiu, liákóci-utca 4«.
nal

MA 8zombaton_uagy Hurka estélyt rendez rL.r-
psi Sándor Kigyó-u/11.1   ____E

T7.RAELITA gyermektelen háznál kitűnő ko-_zt 
lakás kapható,^1 latvan-u. 36.________ _ö<7

ÉEv-üzloíbelyíség Hunyadi-utca 13. szám 
alatt azonnal kiadó. Értekezhetni ugyan­
ott. 075

191

Eladó
Kiváló finom Tokajjvidéki

Szamorodni bor
ktusinybeB és nagyban u

IQ. Dávid Sándor,
Kut-u. 34, Telefon 783.

Menyasszonyok
kelengyéihez szükséges

íivsg poroeilán és lámpa
beszerzése legalkalmasabb

tán iándrrnál,
Debrecenben, Piac és Hatvan-n. sarok 

Étkező, kávés, teás és mosdó kész­
letekben, úgyszintén üvegsaervizekben a
legegyszerűbbtől a legfinomabbig t llandó
nagy választékú raktár.

Esküvői, névnapi és 
aikaiíüi ajándékokra 

ezüstölt fémáru és evőeszközökből, valamint 
majolika parcellán és egyébb díszműáruk­

ból külön osztály. 171

EMBÓ
házhelyekre osztva vagy egészben a 
Kossuth-utcai temető mögött a guti fa­
raktár és az Olajütő közt levő 4 cat. 
hold és 550 négyszögöl területű major­
sági föld. 159

Venni szándékozók értekezhetnek 
Debrecenben Kossuth-utca 54. szám 
alatt

Jéna István,
tulajdonossal.

2113—1910. v. k. szám

Árverési hirdetmény
A debreceni kir. jbíróságnak V •; 3878,2 1919. 

számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
Kánítz C. ts Fia budapesti cég részére 156 kor. — 
fillér töke, ennek 1910 év május hó 15 napjától 
számilaudó 5°/0 kamatai és az eddig öszszesau 61 
kor. 84 fill, perköltség erőjéig 1910. övi november 
hó 7-én bírói lag lefoglalt és 780 koronára becsült 
házibutorokból álló ingóságok 1911. évi fíbruá hó 
11-311 délelőtt 11 érakor kezdetét veendő és Mar4it- 
íurdö telepen alpieres lakásán megtartandó r.yivanos 
blrii árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali k 'sz- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni,

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon fog 
laltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elredsltetik.

Debrecen, 1911 évi január hó 23.
Török Péter

bírói végrehajtó.

Bármilyen rendszerű, egyen váltó 
és forgóárama 175

villamos motorok,
villamos szellőztető^,
dynamógépek javítása, újra tekercse­
lése vagy kollektorok készítése, uj 
csapágyak, tengelyek, delejgyujtők, 
benzin, szivógáz és más hasonló mo­
torok, továbbá ivlámpák javítását, sza­
bályozását, legjobb legmegbízhatóbb 

kivitelben jutányos árak mellett.
FGLSVáM Ii. M
trotccimikai gy r Széoshenyi-u. 5ö. 
Telefon 818, iroda Piac-u. Telefon 188'

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u■ 13-

Sgy csoda olcsó

a közeli Szabolcs­
im egyében !

Ára magyar haldiaként 225 forint!

Kitüiiő minőségű, egy tagban levő 
szántó, Mihálydi község alatt, a községhez 
gyalog egy félórányira. A birtokon épüle­
tek nincsenek. Kedvező fizetési feltételek ' 

Tulajdonosa Sípos Béla vármegyei 
főjegyző ur, lakik Nyit egyházán. **1'

Nyemslett tortorgógépen ía „Debreceni Uíaás* nvoradáiában) Tutojdpnos.t TUao Qjéé*


